

# 12天敲诈7起 “车牌大盗”被公诉

## 获得赃款1600元,犯罪嫌疑人最高将被判刑三年

本报记者 侯文强 通讯员 张岩 王妍

早起开车,却发现车牌不见了,刮雨器上还别着一张勒索纸条。不少市民曾经遇到过这样的事儿,“车牌大盗”猖獗作案,城市有车族很是烦心。

记者7日从芝罘区检察院获悉,一名被查实偷盗7副车牌的犯罪嫌疑人,近日被以敲诈勒索罪提起公诉,并被提请在3年以下的量刑幅度量刑。如果该罪名成立,将大大震慑仍在逍遥法外的“车牌大盗”们。

### 12天流窜4地市 偷了7副车牌

这名“车牌大盗”姓孙,今年4月份,孙某在短短12天的时间里,连续在烟台、青岛、济南和东营偷了7副车牌,并累计向车主勒索了1600元。

今年4月下旬的一天,孙某在烟台市莱山区孙家滩小区偷了一副四川车牌,藏在附近的楼道里,然后在地上随便找了个烟盒,写上“想要车牌回电话159\*\*\*\*\*”。车主第二天回电话时,孙某让车主汇200元钱,再告诉车主藏车牌的地方。

这位车主立即就汇来了钱,孙某尝到甜头后,开始疯狂作案。经侦办民警审查,孙某交代他在烟台市、青岛市、济南市和东营市盗窃车牌勒索作案多起。后经公安机关侦查,最终查实失主7人。



“车牌大盗”孙某的作案路线图及每次作案的地点和敲诈金额

制图:卫先萌

### 每个要价200元左右 外地牌临时加价

孙某偷来的车牌都有自己的定价:一般第一次先要200元左右,如果对方是外地车牌,他还要多加钱。

家住烟台市开发区的刘先生说,4月23日他把自己的轿车停在楼下,没想到第二天上午8点左右发现车牌被偷走了,在雨

刷器上还留着一个硬纸板,他按照硬纸板上的电话打过去后,对方要他向一个账号汇160元钱,并称钱一到10分钟就把车牌给他。没想到刘先生把钱打过去后,对方称因为是外地牌照的车,让他再汇100元才行。

在查实的7次作案中,孙某有6次是偷了外地车牌,并且都以此为由,向对方临时多要钱,有的要100元,有的要200元。家

住莱山区的刘先生说,他看这个人贪得无厌,就没有再汇钱给对方。

### 涉嫌敲诈勒索 检方提请判3年以下

从4月18日到5月1日,孙某作案10多天后就被警方在莱阳市抓获,因为多数是在芝罘区作案,孙某后被移交到芝罘区检察机关。

据了解,本案公安机关以盗窃国家机关证件罪移送审查

起诉。经检察院审查后认为,侦查机关没有调取被盗车牌系国家机关证件的相关证据,无法认定该事实。且本案嫌疑人孙某手段行为系盗窃国家机关证件,目的行为系敲诈勒索,应当以目的行为的性质,即敲诈勒索罪定罪处罚。

芝罘区检察院工作人员表示,犯罪嫌疑人孙某多次敲诈勒索公民财物,数额较大,情节严重,证据确实充分,构成敲诈勒索罪。

该工作人员表示,根据相关法律规定,孙某多次敲诈犯罪,应当认定为情节严重,在3年以下的量刑幅度量刑。

# 贺年会首次推出网上“团购”旅游

### 特色旅游产品、线路都可上网“批发” 包机、包船大团最高奖3万

本报记者 苗华茂 通讯员 黄艳玲

年关临近,“好客山东贺年会”也进入了最紧张的准备阶段。7日,记者从烟台旅游局获悉,为让本地市民以及外地游客在贺年会期间尽享旅游的实惠,玩的便捷,玩的尽兴,旅游局今年首次推出了网上“团购”旅游,烟台特色的旅游线路、旅游商品都可打包上网出售,只要轻点鼠标,最低价的旅游线路即可完成报名,最优惠的旅游商品便可寄往您的家中。

## 需要特色旅游商品,点击鼠标即可实现

烟台旅游局市场科科长李泉介绍,今年省旅游局建立了“好客山东贺年会”团购产品信息平台,整合景区、餐饮、住宿、交通等资源,推出系列旅游团购产品,人们通过网络即可完成订购。这是国内首次由政府推出旅游团购产品,是旅游

营销的又一次创新尝试。“好客山东贺年会”团购产品顺势而生。包括门票、餐饮、住宿、娱乐的综合型套票、相邻景区一日游或两日游联票、家庭景区套票等。再通过“贺年会”团购产品信息平台,将这些产品推向市场。人们

点开网络平台就能看到图文并茂的产品介绍,并可直接点击订购。产品设计上兼顾组合和拆分功能,既可打包销售,也可单项购买,可选择性强。同时,旅游部门还挑选了一些优秀资质的旅游企业,向其提供网络团购营销平台。

李泉告诉记者,目前烟台旅游局已经联系了张裕葡萄酒、栖霞胶东大饽饽等数十种特色旅游商品。同时,游客在来烟台旅游之前,还可以在网络上预订“团购旅游”,需要特色旅游商品,点一下鼠标即可实现。

## “团购”旅游 紫金白红绿 多条线路可以选

烟台市旅游局市场科科长李泉介绍,今年贺年会期间,烟台市旅游局精心挑选了数十条精品旅游线路,其中,极富烟台特色的主题线路有六条,并分别赋予其以颜色属性。

“紫色”葡萄酒之旅,主要游览张裕酒文化博物馆、北极星钟表博物馆、广仁路步行街、烟台山、天后行宫;次日游览张裕国际酒城、蓬莱君顶酒庄。

“金色”黄金购物之旅,主要游览招远黄金博览苑、招远皮革城、招远黄金首饰城;次日游览龙口南山景区。

“白色”温泉滑雪之旅,主要游览牟氏庄园、太虚宫、奇石馆、艾山温泉;次日游览广仁路步行街、滨海广场、北极星钟表博物馆、烟台山、塔山滑雪场。

“红色”美食大年之旅,主要游览长岛,中午渔家宴,次日游览蓬莱阁、戚继光故里,中午赴养马岛渔家宴,下午返市内,广仁路步行街。

“绿色”低碳生态之旅,游客可以骑行环保自行车游览烟台山、滨海广场、广仁路、朝阳街、张裕酒文化博物馆、北极星钟表博物馆、烟台市博物馆。

“仙境烟台五彩之旅”,主要游览蓬莱阁、龙口南山景区;次日游览招远黄金博览苑、招远皮革城、招远黄金首饰城、栖霞牟氏庄园、艾山温泉;第三天上午游览张裕酒文化博物馆、广仁路、钟表博物馆;中午赴养马岛渔家宴,下午游览烟台山、烟台市博物馆。(苗华茂 黄艳玲)

## 奖励翻番吸引外地旅游“大团”

说起此次贺年会期间如何吸引更多的外地旅游大团来烟台旅游,烟台旅游局局长尹国文说,随着今年全年烟台大范围的宣传促销,烟台旅游的影响力也在不断扩大,特别是世博会期间推出的十大世博旅游产品,以及一系列包船、包机、包列等优惠和奖励政策,吸引了大批的海内外游客选择烟台作为旅游休闲度假的首选地。

从2009年开始,烟台旅游部门大幅提高了对旅游专列、旅游包船、旅游包机来烟住宿两个晚上以上、参观游览有门票收入的旅游景点3个以上的旅行社的奖励。其中一次性输入300人以上的旅游专列和旅游包

船团队,由奖励5000元提升到奖励1万元,600人以上的奖励2万元,1000人以上的奖励3万元。对一次性输入100人以上的旅游包机团队奖励提到5000元,150人以上的奖励提到7000元,200人以上的由先前奖励5000元提高到奖励1万元。

在重金奖励政策的激励下,国内各大旅行社纷纷将目光转移到了具有丰富旅游资源的烟台。中旅总社国内部负责人称,目前旅行社竞争日趋白热化,各家的报价也压到了最低。从游客所交的团费上已经很难获取可观的利润,因而地方旅游部门给予一次性输入大团队的奖励,旅行社也是非常看重的。



往年贺年会期间烟台最富年味道的胶东大饽饽(资料片) 曹阳 摄